



到东坡公园去看牡丹“花王”

5500多株牡丹盛开,今年新增20个品种

“若教解语应倾国,任是无情亦动人”,继桃花、海棠之后,清明小长假期间,东坡公园的牡丹花展已经悄悄登场啦!昨天,记者从公园了解到,本届花展将一直持续到5月3日,历时一个月之久,本周六上午花展将正式开幕。为了让游客欣赏到更多精品牡丹,今年公园新增了粉莲、黑豹等20个品种。此外,还有一株来自中国国花园的牡丹“花王”,值得大家前去一探究竟。

徐美芳 朱春晖 张敏



公园牡丹开得正艳 张敏 摄

5500多株牡丹将盛开

据介绍,本届花展是目前常州地区栽培面积最大、品种最多、花色花型最丰富的牡丹花展。

目前东坡公园牡丹多达70多个品种,5500余株;其中今年新增20个品种,300余株。整个公园的牡丹涵盖十大花型、九大色系,如白色系的雪塔、红色系的劳妃、紫色系的乌龙捧盛、蓝色系的蓝宝石、黄色系的海黄、黑色系的初乌、粉色系的大金粉、绿色系的春柳、复色系的二乔等。

牡丹开花时间各有不同,为尽赏花王风采,赏花时机尤为重要。据牡丹专家介绍,白色系牡丹属早花品种,一般在3月底4月初开花,如凤丹、雪塔、香玉等;黄色系牡丹属晚花品种,比早花牡丹晚开20天左右,如海黄、金阁等。

而公园大部分牡丹属于中花,中晚花期品种,花期大多在4月上旬。因此本周末开始,赏牡丹正当时。

四月底、五月初,园内30多种500余株芍药将接力牡丹盛开,呈现“芍药争春”的绚烂画面。此外,琼花、石竹、桃花、木绣球、矮牵牛、三角花、黄晶菊、新几内亚凤仙等时令花卉植物竞相绽放,尽显东坡公园春日赏花胜景。

新增20个国内外品种

值得一提的是,今年花展期间,公园首次开辟了江南牡丹种群观赏区,引进了粉莲、西施、羽红、四旋、雀好、白玉楼等14个江南牡丹品种。

此外,公园还最新引进了一批国外牡丹,如黑豹、花游、旭港、火鸟、岛大臣、紫红殿等6个品种,让市民游客充分领略国内外牡丹的别样风情。

去年,公园从河南洛阳引进了56株50年树龄、高1米左右的大型牡丹,而今年,大型牡丹的数量增加到了58株。

据悉,今年3月份,常州一位六旬市民,向公园捐赠了一株大型“凤丹”牡丹,这株牡丹树龄已超过40年,寄寓了常州市民对公园的点滴热爱和衷心支持。

此外,还有一株新增精品牡丹为“花王”——洛阳红,是中国国花园赠予东坡公园的。

据了解,东坡公园与中国国花园都以牡丹花为主题花卉。中国国花园是牡丹类公园中的“大腕”。去年10月28日,两个公园在常州达成缔结友好公园意向,并签署了意向书。4月8日,花展开幕式当天,双方将正式缔结友好公园合作关系,并举行缔结仪式。

游园时尽量穿平跟鞋

为了彰显牡丹富贵写意之美,公园还塑造了6组典雅清新、耐人品味的园艺景点,如“仙居醉春妍”“常州情缘”“除夕夜宿常州城外”等。

除了赏花之外,公园还推出了众多精彩的文化活动,如国学展演、园艺大讲堂、流动的园艺中心展览、长卷丹青绘牡丹、中小学生作文大赛、“黑牡丹”摄影大赛等。

花展期间,公园推出一系列游园便民服务措施,在西门游客服务接待中心配备了医药箱;在东门设立了饮水供应点;活动期间,近百名志愿者将参与志愿服务,为游客提供接待问询、秩序引导、参观协助等服务工作。

此外,公园官方微博、微信将及时推出花展最新资讯、花情预报、活动播报等,帮助市民游客提前获知花展第一手资料。

由于公园地处常州市中心区域,且周边地铁施工,园方建议前往公园赏花的市民游客低碳出游,尽量搭乘公共交通,大家可乘坐B2、B12路、25路、17路、7路、62路等。

同时,因园内多为青石、台阶小路,遇上下雨天会更加湿滑,请大家尽量选择旅游鞋或平跟鞋游园。

钟楼区政府为老人买单

“心灵茶吧”试水社会化运作

定期开展心理抚慰,组织小区里的老人聚在一起拉家常、聊天,开展各种活动。昨天,常州市钟楼区老年“心灵茶吧”社会化运作启动仪式在陈渡新苑社区举行。和以往的心灵茶吧不同,该茶吧通过政府购买服务的方式,由引进的社会组织运作。据悉,这在常州尚属首家。

随着我国人口老龄化形势的日益严峻,老年人,特别是一些空巢老人心理问题备受关注。如何解决老年人的孤独、焦虑感,全社会和各级政府非常重视这方面的工作,针对老年人心理和生理的特点,2014年,钟楼区率先在全市设立“心灵茶吧”,鼓励老年人走出家门,通过面对面交流、聊天的方式,缓解老年人心理压力,提高老年人思维能力,提升老年人的幸福感,取得了良好的成效。

2016年,常州市老龄工作委员会办公室决定在全市范围内设立心灵茶吧,成为常州市民政部门推行的助老公益项目台。

以往心灵茶吧主要由当地政府组织运作,今年钟楼区通过政府购买服务的方式,引进

社会组织运作心灵茶吧。上半年拟社会化运作陈渡新苑社区心灵茶吧、勤一社区心灵茶吧、邹傅村心灵茶吧、绿地心灵茶吧等4个点。

昨天上午,通过政府购买服务的方式,由钟楼区健身气功协会运作的陈渡新苑社区心灵茶吧,正式运营。据介绍,心灵茶吧运营后,由爱心姐妹帮帮团的志愿者们,定期到茶吧,和老人们进行面对面交流,了解他们有什么心理上的问题或者家里有什么不开心的事情,进行心理抚慰。同时,老人们也可以自己到茶吧喝茶,和邻居们聊天,这些都有助于老年人心理健康。

除此之外,心灵茶吧还会经常开展丰富多彩、老年人喜闻乐见的活动,推广适合老年人的简明易学的、力所能及的健身活动,如太极拳、健身气功、广场舞、唱歌等。组织老年人外出参观,拓展老年人的视野,丰富他们的生活。定期举办养生知识讲座,倡导健康生活的理念,延年益寿,让老年人的生活更精彩。 陈伯平 刘国庆

常创集团助力科技型企业创业

日前,继成功发放首笔龙城英才股权质押贷款200万元后,常州创业投资集团以股权质押担保方式,再次为常州一家科技型企业提供资金支持300万元,践行“龙城英才计划”助力创业企业的融资模式。

据悉,根据“龙城英才计划”新政策新增的债权支持模式,企业可在无需出让股权的情况下快速获得股权质押贷款,降低融资成本,为更好、更快、更有效地支持我市人才企业发展提供融资的绿色通道。

作为龙城英才创投引导基金的重要组成部分,股权质押贷款主要支持符合条件的“龙城英才计划”特别支持项目、重

点支持项目和培育支持项目。达到用信条件的企业从提出用信申请到最终放款,原则上不超过10个工作日。目前,除上述已获批贷款2家企业外,还有17家企业取得了股权质押贷款授信。

作为龙城英才引导基金的具体运作者,下一步,常创集团将继续围绕全市培育发展的十大新兴产业,积极落实相关扶持政策,整合内外部资源,充分发挥综合服务平台优势,创新“短”“快”“灵”的投融资服务模式,为我市推进“龙城英才计划”,全力支持海内外领军人才在常州创新创业发挥积极作用。 葛小林

渗透社会生活方方面面,打通课程间壁垒

全息阅读让读书“活”起来

从阅读绘本,到讲故事,再到用舞台剧的形式演绎故事,甚至通过中英文对照,有趣的配音,体会外国文学的独特魅力。日前常州市新北区三井实验小学被授予首批“新优质学校”,该校开展的“全息阅读”课程吸引了大家的关注,同时也获得了专家们的认可。

“我是狐狸爸爸,这是我们的太太和四个可爱的孩子,我有三个小气的饲养场主邻居……”三井小学二年级张婧和金丹老师围绕“爱”的主题,以绘本《了不起的狐狸爸爸》进行教学尝试,孩子们通过讲故事、演故事,走进人物、感受人物魅力。六年级奚峰艳、眭旭华、陆文洁三位老师则围绕“成长”主题,以小说《哈利波特与魔法石》进行阅读活动,通过中英文对照,有趣的配音,让孩子们体会

到外国文学的独特魅力。

记者在三井小学“全息阅读”展示课堂上看到,16节课贯通一直到六年级,涉及语文、美术、音乐、班队、体育、英语六门学科,力图全方位展示“全息阅读”在三井小学各个学科中的渗透。

家长代表张先娣和学生代表施梓童以“亲子阅读”的互动形式讲述了他们在“全息阅读”中的感悟和成长。张女士以女儿的阅读变化为例,分享了女儿在全息阅读课程中的转变与成长,施梓童以一首原创的诗朗诵,深情表达了自己对阅读的喜爱。回归本原的教育理念和全息阅读的全人发展在她们身上得到了很好印证。

据了解,三井小学“全息阅读”倡导“全时空、全领域、全人员、全学科、全素养”,力图将阅读

渗透到学校、家庭、社会生活方方面面,打通了学科课程的壁垒,打开了儿童创造的可能。

在课题实施中,三井小学进行了儿童全息阅读课程的整体构建、内容体系架构、学习方式探索、课程创新实施和多元评价研发多个维度的实践探索,正在实现着教学方式从“学科本位”到“全人”教育的蜕变。

江苏省语文教研员李亮老师充分肯定了三井小学“全息阅读”新颖独创的选题视角、别开生面的展示活动、富有创意的探索实践、令人羡慕的研究成果。专家们评价全息阅读课程是引领儿童学习生活的一种新方式、指向学生的发展需要、将实现“全人”教育。

徐静 朱春玉 陆文杰

孟河首届校园美食节

为丰富同学们的课余生活,提高同学们在家庭劳动中的参与动手能力,体验和父母一起劳动时的亲子合作氛围,日前,新北区孟河镇计生协和孟河实验小学联合举办了以“美食嘉年华,快乐你我他”为主题的首届校园美食节。这次活动旨在通过美食文化主题,营造一种健康向上、充满欢乐的校园氛围、家庭氛围,让学生感受到生活的美好,成为最美家庭中的一员。 巢雅霜 朱琳 陈渊 陆文杰 文/摄

